

# 按错按钮,夏威夷发出导弹来袭警报

## 居民慌乱38分钟后,才知道是虚惊一场

美国夏威夷州居民13日收到政府发布的“导弹威胁、立即躲避”警报短信,在惊慌中度过大约40分钟后,又收到“没有导弹威胁”的短信。

当天晚些时候,夏威夷州州长位下丰向公众道歉。他说,一名夏威夷紧急措施署的工作人员按错按钮,发布了“错误警报”。

### “这不是演习,真的是导弹”

当地时间13日上午8时7分,夏威夷居民收到手机短信:“紧急警报:夏威夷正面临弹道导弹来袭威胁。立即找地方躲避。这不是演习。”同时,电视台和广播电台暂停节目,播放警报信息:“如果你在室外,立即进入建筑物内躲避。待在室内,远离窗户……”

大约10分钟后,夏威夷紧急措施署借助社交媒体网站“推特”澄清:“没有对夏威夷的导弹威胁。”

美军太平洋司令部发言人随后证实,探测显示,“没有对夏威夷的弹道导弹威胁”;夏威夷州的警报系错误发出。

收到警报38分钟后,夏威夷居民收到“没有导弹威胁”的短信。

晚些时候,夏威夷州州长位下丰发表电视讲话,向公众道歉。位下丰说,当天夏威夷紧急措施署工作人员交接班时,例

行测试警报系统,以确认它正常工作,“一名雇员按了错误的按钮”。

“今早我和其他夏威夷州的人一样,被(警报)叫醒。这令人不快和遗憾。”位下丰说,政府将想办法“改进程序”,以避免这类错误重演。

夏威夷紧急措施署召开新闻发布会,署长维恩·宫城介绍了工作人员按错按钮的情况。他说,那名工作人员以为自己在做测试,等到自己也收到警报短信才意识到犯了错。

宫城向公众道歉。他说,这是一起“疏忽错误”,“交接班涉及大约3人……错误本不该发生”。

错误警报通过紧急警报系统发出。管辖这一系统的联邦通信委员会当天宣布,将全面调查这起事件。

### “犯这么大的错误可不容易”

不少夏威夷居民13日在网络上“吐槽”,讲述恐慌时刻。

《檀香山明星广告报》报道,夏威夷首府檀香山北部的高速公路上,司机接到警报短信后,纷纷下车、跑进附近的隧道。路上停着一辆辆空车。

在檀香山参加美国职业高尔夫球协会巡回赛的职业高尔夫球手科尔特·克诺斯特说,收到警报短信时,他在酒店大堂,那里“所有人都惊慌失措……到处跑,好像(在说)‘我们该怎么办’”。

来檀香山上学的谢雷泽·卡尔森说,她收到警报短信后,打电话给她的孩子,叫他们躲在屋内。“我想,天呐……坏事将至,我可能要死了。”

夏威夷众议院议员马特·洛普雷斯蒂告诉媒体,收到警报短信时,他在家中,他和家人赶紧带着孩子、拿着应急物品,躲入卫生间。“我现在非常生气,因为犯这么大的错误可不容易。”

据新华社

### 特朗普体检:身体倍儿棒

美国总统唐纳德·特朗普12日接受上任以来的首次体检。白宫医疗小组主管杰克逊说,从检查情况看,特朗普的身体“非常棒”。

特朗普乘坐直升机飞往位于马里兰州贝塞斯达的沃尔特·里德国家军事医疗中心,耗时3个小时接受了全面体检。杰克逊晚些时候告诉媒体记者:“总统身体非常健康,我希望能于16日公布有关情况。”白宫将确认哪些体检结果可以对外公开。杰克逊预计将于16日就此回答媒体记者提问。

由于特朗普多次在重要政策上传递前后矛盾的信息,此次体检之前美国舆论对他的精神状况多有质疑。白宫方面此前回应称,此次体检不会包括对特朗普精神状况的评估,因为特朗普为人向来“犀利”。

例行体检包括总统的身高、体重、血压和胆固醇水平。去年9月美国总统选举期间,特朗普的个人医生哈罗德·伯恩斯坦曾发表一封简短公开信,确认特朗普“非常健康”,他的身高体重指数为29.5,属超重。美国总统并非必须接受体检,不过自现代起,历任美国总统均定期体检,并对外公布体检报告,确认他们“胜任职务”。

据新华社

# 一艘快艇在泰国爆炸

## 致多名中国游客受伤



新华社电 中国驻泰国宋卡总领事馆14日说,一艘载有27名中国游客的快艇当天在泰国南部甲米府皮皮岛海域起火爆炸,导致船上5名中国游客受重伤。

根据总领馆提供的消息,27名中国游客已确认被救上岸,其中5名游客重伤,但无生命危险,在皮皮岛医院初步治疗后被送往甲米医院。此外,还有部分游客轻伤,在皮皮岛包扎处理。进一步情况正在核实中。目前,泰国当地水警和救生队仍在事发地附近进行搜救。

据悉,中国总领馆得知消息后,周海成总领事立即作出紧急部署,派普吉领办主任马翠宏等立即前往事发地看望伤员,敦促医院全力救治,联系警方查明事故原因,同时敦促旅游警察和游客协助中心派人赴现场提供协助。

据泰国媒体报道,船上一名泰国人因严重烧伤导致死亡。爆炸原因很可能是快艇漏油。

### 法企正从80多国召回问题奶粉

法国乳业巨头拉克塔利斯集团的首席执行官14日证实,因问题奶粉事件,这家公司正从80多个国家召回超过1200万箱奶粉。

埃马纽埃尔·贝尼耶当天接受法国《星期日报》采访时公布这一消息。法新社说,这是拉克塔利斯问题奶粉引发公众愤怒后,贝尼耶首次公开回应。

法国媒体上月初报道,法国多地大约20名婴儿因为食用由法国克朗市一家拉克塔利斯工厂生产的婴儿奶粉而感染沙门氏菌。之后,拉克塔利斯集团宣布召回涉事工厂去年2月15日以来生产的婴儿奶粉。

本月12日,法国经济部长布鲁诺·勒梅尔宣布,拉克塔利斯涉事工厂生产的所有批次婴儿奶粉将被召回。

集团首席执行官贝尼耶14日说:“我们必须明白这次行动的规模:超过1200万箱。”现在经销商不用(根据生产日期)挑出问题奶粉了,“他们知道,所有(涉事工厂生产的奶粉)都得下架”。

拉克塔利斯集团由贝尼耶的祖父1933年创立,旗下品牌众多。问题婴儿奶粉涉及Picot和Milumel两个品牌,出口到多个国家和地区,包括中国、英国、巴基斯坦、孟加拉国、苏丹。

感染沙门氏菌的症状包括严重腹泻、腹部绞痛、呕吐等。年幼和年长感染者可能因为严重脱水而面临生命危险。

据新华社

### 朝方参奥事宜推进

## 韩方提议组建韩朝女子冰球联队

韩国和朝鲜政府代表举行高级别会谈,敲定朝鲜派团参加韩国平昌冬季奥运会后,双方开始筹备朝方参加冬奥会相关事宜。按韩国统一部的消息,韩朝均就相关工作会议作出提议。韩国文化体育观光部12日证实,在9日举行的韩朝高级别会谈中,已经向朝方提议组建女子冰球联队出战冬奥会。

韩联社猜测,接下来的工作会议将围绕朝方派遣的高级别访问团、啦啦队、艺术团等访问团规模,以及访韩期间的交通、住宿、经费等议题。开幕式共同入

场、共同加油助威、组建韩朝联队参赛等事宜也有望被提及。

韩国统一部证实,韩方12日以赵明均的名义向李善权发送通知,提议15日上午10时在“和平之家”举行有关朝鲜参加冬奥会的工作会议。这份通知还说,韩方与会代表3人,以统一部第一次官千海成为首席代表。通知还介绍了韩方对朝鲜参奥和相关文化活动的立场。

韩联社报道,韩朝双方将基于工作会议结果于20日在瑞士洛桑国际奥委会方面磋商,最终敲定朝鲜参奥的具体事

宜。韩国统一部13日说,朝鲜方面提议,15日在板门店朝方一侧“统一阁”举行工作会议,讨论冬奥会期间朝鲜派遣艺术团事宜。统一部说,“看起来,朝方想要先谈艺术团的具体事宜,韩国政府将在研究朝方提议后回复”。就朝鲜参奥事宜的工作会议,朝方表示将另行提议日期。

韩联社预测,如果组队成功,这将是1991年世界乒乓球世锦赛和世界青少年足球赛后,韩朝时隔27年再次组建联队,也将是韩朝首次在奥运会这类国际综合体育赛事上联合组队。 据新华社